

# 金坛时报



金坛时报 数字微报  
金坛时报 微信公众号  
金坛手机台 APP下载

主办:中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门:中共常州市金坛区委宣传部 编辑:金坛区融媒体中心

## 中国未来景区大会暨长三角旅游高质量发展金坛茅山论坛举行



**本报讯** 昨天上午,由中国旅游研究院、常州市文旅局和金坛区人民政府联合主办的2020中国未来景区大会暨长三角旅游高质量发展金坛茅山论坛在东方盐湖城举行。

常州市副市长陈正春,我区领导陆秋明、朱霞参加活动。开幕式上,8位旅游学术界的资深专家共同完成启动仪式。

区委书记、代区长陆秋明致欢迎辞。他表示,此次大会既是中国旅游业的一次盛会,也是金坛及金坛旅游发展的一次难得机遇。金坛是常州的西花园,区位优势、生态优美、产业兴旺。近年来,金坛坚持产业强区,打造了以新能源汽车、新一代移动通信、生物技术和新医药及光伏新能源为代表的“三新一特”产业体系,主要经济指标增速持续位居苏南板块前列,是苏南最具投资价值的地区。

近年来,金坛旅游呈现出高质量发展的良好态势,旅游产品不断丰富,旅游人气不断攀升。自2019年启动国家级旅游度假区创建工作以来,茅山旅游度假区围绕

道养主线,举道养旗、树道养牌、强道养业,彰显主题个性,推动国家级旅游度假区创建。2019年,我区旅游业接待总人数超过1100万人次,同比增长10%以上,旅游总收入141亿元,同比增长10.8%。今年以来,积极应对疫情影响,金坛旅游危中寻机,配合景区安全保障的需要,不断提升景区智能化服务水平,旅游业恢复情况良好。

陆秋明指出,第三届“中国未来景区大会”落子金坛茅山,是金坛的荣幸。目前,金坛茅山正在积极创建国家级旅游度假区,着力打造集观光休闲、研学康养等功能于一体的长三角首席度假目的地。希望国内外旅

游界、媒体界和企业家朋友,多到金坛走一走、看一看,感受金坛的山水之美、人文之美、产业之美,期待大家到金坛投资兴业,共谋发展、共创未来。

活动中,中国环境新闻工作者协会主席、全国人大社会建设委员会委员、原人民日报副总编辑谢国明出席开幕式并致辞。中国旅游研究院院长戴斌等嘉宾发表主题演讲。会上,三省一市文旅厅代表及景区、度假区代表上台联合发布金坛茅山倡议,旅游学术界的资深专家结合国创工作对金坛旅游提出了看法和建议。

李旭婷/文 吴文婷/摄

**在 指引下——新时代新作为新篇章**

## 光伏新能源产业发展金坛长荡湖峰会今日举行

**本报讯** 昨天下午,我区召开2020光伏新能源产业发展金坛长荡湖峰会新闻发布会。区委常委、常务副区长石江水参加活动。

2020光伏新能源产业发展金坛长荡湖峰会定于今日举办,由常州市人民政府主办、金坛区人民政府承办。本次峰会以“开放创新合作 共赢绿色未来”为主题,聚焦光伏行业前沿,引领发展新趋势。

近年来,我区紧紧围绕加

快发展主旋律、主基调,逐步打造形成“三新一特”产业体系,光伏产业作为重要组成部分,已完整形成上、中、下游全产业链布局,集聚了东方日升、正信光电、斯威克等一批年销售10亿元以上领军企业和泰力松、圣鑫光伏、亿晶光伏等一批亿元以上重点企业,全面覆盖了焊带、电池片、光伏电池封装胶膜(EVA)等产业重点环节。2019年,我区光伏产业总产值近300亿元,是国

内较早实现光伏技术产业化和太阳能产业集聚的县(区),也是目前国内光伏产业链最为完整的县域城市之一。

此次峰会将邀请光伏新能源领域重要专家、相关领导、产业链上下游企业领军人物、金融机构代表等嘉宾参会,探讨发展光伏产业的新思路、新办法、新举措,为国内外权威专家学者、光伏产业链上下游企业、金融机构、政府相关部门等提供交流分享平台。

马晓璇

继新一代移动通信产业发展茅山峰会后,时隔月余,光伏新能源产业发展金坛长荡湖峰会再次将金坛推向世界。

两次峰会包含了我区“三新一特”产业中重要的“两新”,其中光伏产业已形成了完整的全产业链布局,为我区高质量发展和高速增长奠定了坚实基础。

能源是推动人类社会发展的物质基础,从刀耕火种到机械轰鸣,人类对新能源的探索与应用从未止步。在全球能源危机、环境污染日益严峻的大背景下,“去碳化”成为全球共同努力的目标,发展以光伏为代表的可再生能源势在必行。金坛在产业危机中探索协同突破路径、在提质增效中调优产业发展方向、在高地打造中建设特色小镇平台,不断谋实光伏发展之路。

开放创新合作,共赢绿色未来。党的十九大提出,要构建清洁低碳、安全高效的绿色能源体系。2020光伏新能源产业发展金坛长荡湖峰会大咖云集、立足战略指导,商机无限、助力产业发展,理念务实、推动产学研深度交流,为外界了解金坛和金坛光伏新能源产业发展打开了一扇窗,金坛也期望与光伏新能源业界携手同行。

聚焦光伏行业前沿,引领发展新趋势。金坛明天更美好。

「绿色」让金坛明天更美好

本报评论员



## 省专家组来坛考评2019年度履行教育职责情况

**本报讯** 10月20—21日,省专家组来坛实地考评2019年度履行教育职责情况。区领导周文俊、陈伟刚参加活动。

在坛期间,省专家组查阅相关台账资料,实地察看各级各类学校,全面摸清我区2019年度履行教育职责情况。

近年来,我区坚持“教育优先”发展战略,将教育发展

主要目标纳入经济社会发展规划,在教育投资上持续“加码”。良常中学等8所学校和幼儿园先后投入使用,新增学位5670个,今年,江苏省华罗庚中学滨湖校区等7所在建学校(幼儿园)将竣工并投入使用。同时,我区注重提升教育保障,2019年我区财政性教育经费投入18.5亿元,发放教育救助

资金715万余元,惠及学生6656人次,外来务工人员随迁子女100%和本地学生享受“同城待遇”。通过轮岗交流、挂职锻炼等方式,提升校级干部管理能力,锻造一支堪当重任、政治坚定、业务精湛、师德高尚、敢于担当的师资队伍,推进我区教育治理体系和治理能力现代化。

马晓璇

### 《政风热线》直播预告

10月23日,本周五上午10:00—11:00,朱林镇相关负责人将走进《政风热线》直播室。市民可以拨打电话82330089、82332089,或是发送留言到“金坛第一时间”、“金坛FM89”、“金坛网”微信公众号参与节目。如果您在日常生活中有什么咨询或投诉,可随时拨打金坛区政府

公共服务热线12345。周五上午10:00—11:00,金坛人民广播电台、金坛手机台将全程直播,欢迎收听收看。《金坛时报》将同步刊登政风热线相关直播内容,敬请关注。



### “重点项目集中展示”

**碳谷石墨烯导热膜项目**

▶ 详见本期二版

### “走向我们的小康生活”

**田松青:20年打赢方边村小康“决胜仗”**

▶ 详见本期二版

### 专题新闻

**多元化养老托起金坛幸福“夕阳红”**

▶ 详见本期三版